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ATA DA 108ê SESSÃO ORDINÁRIA

43ê TEGISTATURA

DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2021

PRESIDENTE. JOSENITO VITATE DE JESUS (NITINHO)

19 SECRETÁRIO- FABIANO OTIVEIRA

29 SECRETÁRIO. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Íuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Mario (PODE), Eduordo Limo

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), josenito Vitale

de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos), (SOtIDARIEDADE), Professora

Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT),

(vinte e dois), e ausentes os Vereadores Alexsandro da

Conceição(Soneca XPSD) com justificativa e Pastor Diego(PP),

licenciado. Lida a Ata da centésima setima Sessão ordinária que Íoi

aprovada sem restrições. Ato contínuo, o Senhor Presidente
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solicitou um minuto de silêncio pela morte da Senhora Rita de

Cássia Almeida, mãe do servidor desta Casa, Alex Sandro de

Almeida. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima solicitou que esta

Sessão seja registrada em nome do Vereador da Cidade de São

Paulo, Denís Lucas, que foi assassinado, era evangélico e filiado ao

Partido Republicanos, sendo deferido pelo Presidente. Pela Ordem,

o Vereador Fábio Meireles solicitou um minuto de silêncio pela

morte do Vereador da Cidade de São Paulo, Denis Lucas, sendo

deferido pelo Presidente.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projetos de Lei números 96/202I de

autoria do Vereador Fábio Meireles, denomina Rua Maria Costa

dos Santos a atual Rua São Luiz, Bairro lndustrial, 285/2O2t de

autoria da Vereador Fábio Meireles, dispõe sobre o

rea proveita mento da casca do coco comercializado nas praias de

Aracaju, 36212027 de autoria da Vereador Fábio Meireles,

reconhece o caráter Educacional e Formativo do Jiu Jitsu, 3651202I

de autoria do Vereador Fábio Meireles, institui quatorze de

Setembro Dia Municipal do JiuJitsu, 36812O2I de autoria da

Vereador Fábio Meireles, dispõe sobre a capacitação dos

servidores públicos nas unidades de rede municipal de saúde com

a língua Brasileira de Sinais, 473/2O2L de autoria da Vereador Fábio

Meireles, dispõe sobre o fornecimento, pelo Sistema Único de

Saúde- SUS, de ajuda de custo para despesas dos pacientes em

rotina de tratamento fora do domicilio - TED, 702/202lde auÍoria
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do Vereador Professor Bitencourt, declara a Quadrilha Junina

Século XX como patrimônio cultural, imaterial do Município de

Aracaju. Projetos de Decretos Legislativo 4/2020 de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos, concede Título de Cidadania

Aracajuana à Senhora Catharina Miranda Santos Gomes, 5/2020

de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, concede Título de

Cidadão Aracajuano ao Senhor lvo Alexandre de Moraes Santos.

Requerimentos números 440/2021de autoria do Vereador Doutor

Manuel Marcos , 544/2021de autoria da Vereadora Emília Corrêa,

56512027 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 566/2O2L de

autoria do Vereador Fábio Meireles, 572/2021 de autoria do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Moções números

786/2027 de autoria do Vereador Pastor Diego, L87|2O2L de

autoria da Vereadora Linda Brasil, 188/2027 de autoria da

Vereadora Linda Brasil, 789/2021de autoria do Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar, 79O/2O27 de autoria do Vereador Eduardo

Lima, 79L/2027 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria.

lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores

sávio Neto de Vardo da Lotérica destacou o aniversário da Rádio

Cultura dizendo que essa emissora já faz parte das famílias

aracajuanas, há muito tempo, a quarta mais antiga e a prímeira a

fazer uma programação de excelência, hoje e o grande nome da

comunicação, e parabenizou o Padre Marcelo Conceição e ao

Arcebispo Dom João, pelo esforço incansável no trabalho de

conduzir tão bem esssa emissora. Concluiu, agradecendo à Emsurb

por atender às demandas de tapa buracos nos Bairros Santos

Dumont e Aruana. Sargento Byron Estrelas do Mar informou que

hoje se comemora o Dia Nacional do Combate ao Racismo e, no

próximo sábado, é dia da Consciênca Negra, que, infelizmente, não
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se tem muito a comemorar, um movimento para conscientizar a

população contra o racismo e que se declara negro e defende que

todos reflitam sobre a importância dos negros, suas conquistas e

das dificulddes que enfrentam. Ainda em suas colocações, mostrou

Íotos de um jovem negro que realiza um trabalho social no Bairro

lndustrial, tem dois filhos e com diciculdades é formados pela

Universidade Federal de Sergipe. Finalizou, parabenizando à

Emsurb e à equipe pelo excelente trabalho que desenvolvem.

Sheyla Galba parabenizou os Conselhos Tutelares pelo seu dia,

deles, informou que esteve visitando a Unidade de Saúde Antônio

Alves, no Bairro Atalaia, e verificou a falta de comprometimento e

o descaso para com os usuários, e mostrou fotos do local onde a

população que utiliza esses serviços fica agaurdando na fila ao sol

quente, disse ainda que a gerente está em férias e iriam colocar

outra no lugar que já trabalha em outra unidade, falou também

que, nesse lugar não tem estrutura, a pessoa com exames

atrasados para conseguirem oftalmoligista tem sido muito difícil.

Concluiu, dizendo que a cidade onde mora é real e não uma cidade

de qualidade de vida. Vinicius Porto falou do cem por cento do

retorno presencial dos alunos da Rede Municipal com total

segurança, e que estão dando aos alunos toda tranquilidade com

os professores vacinados, fazendo com que eles tenham uma

melhor qualidade de ensino. Lembrou ainda que na época das

aulas remotas, solicitou ao Presidente que viabizasse a possibilidde

de a TV Câmara conceder espaço para que os alunos da Rede

Municipal tivessem aulas on-line e foi atendido. Concluiu,

desejando uma boa Sessão a todos. Anderson de Tuca, em seu

discurso, teceu comentários em relação à quesão das ciclovías,

mostrando foto da Avenida Euclides Figueredo onde não existe
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ciclovia, e que, muitos trabalhadores que residem em nossa cidade/

trabalham na cidade de Nossa Senhora do Socorro e utilizam esse

trajeto que se torna perigoso podendo ocasionar acidentes, pela

falta de ciclovia nesta área. Finalizou, informando que vai levar a

sugestão da construção da ciclovia ao Prefeíto Edvaldo Nogueira e

também ao Prefeito de Nossa Senhora do Socorro. Fábio Meireles
parabenizou o Vereador Binho pelo aniversário dele. Parabenizou

em seguida, todos os Conselheiros Tutelares pelo dia deles,

destacando a importância de cada Conselho para a população.

Lamentou, em outro assunto, que a mídia não trate os fatos com a

mesma intensidade como da morte da ex-Vereadora Mariele

Franco, do Rio de Janeiro. Ontem, o Vereador do Republicanos,

Denis Lucas da Cidade de São Paulo, que também foi assassinado

com dois tiros, não teve a repercussão do assassinato da Vereadora

Marielle. Fizeram errado? Não! Concluiu, dizendo que todas as

vÍdas importam, não somente as vidas negras, as pardas, o homem,

a mulher, a criança, o político ou não porque o dom da vida foi

dado por Deus a todos nós. Paquito de Todos parabenizou os

Conselheiros Tutelares pelo o dia deles informando que há seis

Conselhos em nossa Capital. Destacou a importância dos

Conselheiros Tutelares que trabalham vinte quatro horas,

protegendo crianças e adolescentes. Concluiu, pedindo uma

melhor remuneração para eles que inclusive, ganham menos que

os Conselheiros de outros municípios e merecem a homenagem

deste Poder e de toda a população. lnscritos no Grande

Expediente, usaarm da palavra os Vereadores Eduardo Lima que

fez o registro do assãssinato do Vereador da Cidade de São Paulo,

Denis Lucas e disse que o Partido Republicanos, em nome do

Presidente Estadual Jony Marcos e, em seu nome presidente
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Municipal do Republicanos estão em luto por essa morte trágica.

Disse, em outro assunto, ter ficado feliz em saber que a Secretaria

da Saúde assinou um Termo para a construção de um Centro de

Referência de Atendimento lnfanto Juvenil, anexo à Maternidade

Nossa Senhora de Lourdes, que vai atender as crianças e

adolescentes, vítimas de abuso sexual em nosso Estado e na nossa

Capital. Parabenizou também a Secretária da Assistencia Social,

Simone Passos, que foi a vitória da conquista ver a inauguração do

primeiro Centro lntegrado do Direito da Criança para trazer essa

ideia para Aracaju. Após outros comentários, finalizou,

apresentando um vídeo em que mostrou a importância dos

Consehos Tutelares para todo o Estado e nosso Município e

parabenizou todos os Conselheiros Tutelares que, inÍelizmente, são

mal remunerados e são guerreiros que trabalham, muitas vezes,

sem nenhuma estrutura e pediu ao Prefeito para valorizar esses

conselheiros. Foi aparteado pelos Vereadores Professor

Bittencourt e Sargento Byron Estrela do Mar. Emília Corrêa

parabenizou o Vereador Binho pelo aniversário dele. Disse, em

seguida, que todas as vidas importam, e vidas negras importam.

Destacou um dado em que setenta e cinco por cento das mulheres

assassinadas no primeiro semestre no Brasil, são negras. O

percentual diminui para quase cinquenta por cento no entanto, do

total de vítimas de agressões cometidas por companheiros em casa

e estupros vem aumentando. E isso é um feto histórico e
preocupante. Apresentou em seguida fotos dos novos abrigos da

Avenida Hermes Fontes, acrescentando que não é especialista, mas

não consegue entender como autorizaram aquela obra que está

colocando em risco a população, porque os carros passam quase

subindo nos abrigos. Concluiu, comentando a manifestação dos
6
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rodoviários, em frente à sede da Prefeitura, dos duzentos e

cinquenta demitidos do transpotre público e lamentou a falta de

insensibilidade e omissão dos gestores com esses funcionários que

estão reivindicando os direitos deles. Foi aparteada pelo Vereador

Ricardo Marques. Fabiano Oliveira, informou que a Senhora Ana

Estela Menezes Oliveira, de cinquenta e um anos, perdeu a vida a

semana passada, em um acidente com a linha de cerol, no Bairro

Coroa do Meio e é prima dele. Ressaltou que o cerol é uma

mistura de cola de madeira com vidro moído, que é passada nas

linhas dos papagaios e pipas com a íntenção de cortar as linhas das

pipas de outros empinadores. Esta mistura faz com que a linha se

torne uma verdadeira navalha, causadora de muitas cicatrizes

mutilações e acidentes fatais. lnformou que protocolou o Projeto

de Lei número 282/2O2L que dispôe sobre a proibição de

ind ustria lização, distribuição, comercialização e uso de cerol, linha

chilena ou de qualquer material cortante utilizado para empinar

pipas, papagaios ou semelhantes. Concluiu, destacando a

realização da Copa Sergipe de Kart lndor no próximo sábado no

Kartódromo Emerson Fitipaldi na Orla de Atalaia e convidando os

vereadores e toda população Aracajuana para o lançamento do

Natal lluminado também no próximo sábado às dezessete horas na

Praça Fausto Cardoso uma realização da Fecomércio Sebrae em

parceria com a Prefeitura Municipal de Aracaju. Foi aparteado

pelos Vereadores Sargento Byron Estrela do Mar, Linda Brasil e

Professora Ângela Melo. Joaquim da Janelinha lembrou que está

enfrentando um processo que dura um ano e, na oportunidade,

apresentou foto do dia da eleição ao lado da seção trezentos e

vinte e quatro e, ao lado, está David que foi aluno dele desde os

quatros anos, Roze é a mãe dele. E ao guardar o comprovante do
7
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título encontrou uma cunhada de Roze, Neide que, inclusive, já

tinha votado e foi acusado de está comprando votos por uma

liderança do Conjunto Augusto Franco e ela conseguiu ver uma

nota de cinquenta reais. lnformou ainda que foi responder esse

processo no Ministério Público Federal e a Procuadora disse que

ele foi o candidato que mais recebeu acusações. Apurados os fatos,

a Polícia Federal não conseguiu identificar se ali era dinheiro e,

mesmo assim o ex-Vereador Elber Batalha e um deputado estadual

radialista continuaram a o acusar sem ter direito a resposta.

Agradeceu a Sandro de Miro que colocou a Fam FM a disposição.

Na sequência, lembrou que sempre ajudou ao ex-Vereador

Juvêncio Oliveira e quando ele saiu da política recebeu o convite do

então Deputado Robson Viana para ingressar no PROS e será muíto

grato a esses amigos e aos amigos vereadores deste Poder pelo

apoio. Concluiu, apresentando foto da decisão da Juíza, julgando

improcedente essa ação, agradeceu a Deus e disse que não sabe se

o ex-Vereador Elber Batalha vai recorrer. Foi aparteado pelo

Vereador Nitinho. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta

a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binhol (PMN), Breno Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio
(PODE), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha
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(PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio

Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois )e
ausentes os Vereadores Alexsandro da Conceição(Soneca)(PSD)

com justificat:va e Pastor Diego(PP), licenciado(dois). Pauta de

hoje, dezoito de novembro de dois mil e vinte e um. Projetos de
Leis números 47l2O2I de autoria do Vereador Doutor Manuel
Marcos, submetido à votação, foi aprovado em terceira discussão,

L25/2Ozt de autor:a do Vereador Vinicius Porto, submetido à

votação, foi aprovado em terceira discussão, 48/2021de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à votação, foi
aprovado em primeira discussão. Recursos número 6/2021 de

autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi retirado de pauta

pelo autor. Recurso número t2/2O2L de auroria do Vereador Fábio

Meireles, foi discutido pelos Vereadores Fábio Meireles e Ricardo

Vasconcelos que foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles.

Discutiu o Vereador Doutor Manuel Marcos que foi aparteado pelo

Vereador Fábio Meireles. Submetido à Votação Nominal o Recurso

número L2/2O21 do Vereador Fábio Meireles, foi aprovado com

dezesseis votos Sim dos Vereadores Adeilson Soares dos

Santos(Binho), Cicero do Santa Maria, Eduardo Lima, Fábio

Meireles, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, lsac, Joaquim da

Janellnha, Linda Brasil, Professor Bittencourt, Professora Ângela

Melo, Ricardo Margues, Rica.do Vasconcelos, Sávio Neto de Vardo

da Farmácia, Sargento Byron Estrela do Mar, Vinicius Porto, Sheila

Galpa e duas abstenções dos Vereadores Emília Corrêa e Doutor
Manuel Marcos. Requerimentos números 53612o2L do Vereador

Ricardo Marques foi aprovado em Votação Única e 53812021 do

Vereador Sargento Byron Estrela do Mar foi aprovado em Votaçâo
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Única, Ato contínuo, o Senhor Presidente formalizou os membros
da Comissão da Frentê Parlamentar Anteracista os Vereadores
Professor Bittencourt, Presidente, Doutor Manuel Marcos,

Adeilson Soares dos Santos(Binho), Sãrgento Byron Estrela do Mar,

Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Paquito de Todos e Fábio

Meireles. Comissão da trente Parlamentar da Criança e do
Adolescente os Vereadores Presidente Eduardo Lima, Sargento

Byron Estrela do Mar, Ricardo Marques, Anderson de Tuca,

Joaquim da lanelinha. E, como mais nada houvesse a tratar, o

Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário
Regimental, êm vinte e três de novembro de dois mil e vinte e um,

e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezoito de

novembro de dois mil e vinte e um.

2es ÁR

t0

1e


